Matematiikan peruskurssi (MATY020) 3. harjoitus 9.2.2006

1.  Laske miljoonan euron alkupddomasta kasvanut padoma kahden kuukau-
den vilein vuoden ajan kolmella eri korkokannalla:
e 3.6 %/vuosi; korko lisdtddn padomaan vuosittain
o 0.6 %/2Kk; korko lisdtdan padomaan kahden kuukauden vilein

e q%/2kk kun (1+ &) ® — 1.036; korko lisitizin pddomaan 2 kk vilein.
Jarjestd luvut taulukoksi, jonka riveilld on sama aika ja sarakkeissa sama

korkokanta.

2. Kenkidkauppa ostaa tehtaasta kahdenlaisia kenkid. Kavelykengét maksavat
40 €/pari ja avokkaat 15 €/pari. Molempien markkinointikustannukset
ovat 1.50€/pari. Kauppias voi kédyttdd kenkien ostoon korkeintaan 4500€
ja niiden markkinointiin 300 €. Kavelykenkid arvoidaan menevan kaupaksi
korkeintaan 150 paria. Kdvelykengdt myydédan hintaan 60 €/pari ja avok-
kaat 30 €/pari. Montako paria kumpiakin kenkid kauppiaan kannattaa teh-
taalta hankkia maksimoidakseen voittonsa?
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3. LaskematriisienA=| 2 0 |jaB= ( 1 0 2) tulot AB ja BA.
T =1

4.  Laske edellisen tehtdvan matriiseista tulot (AB)A, A(BA),B(AB) ja (BA)B.
Ovatko jotkut ndistd neljastd matriisista yhtasuuria??

5. Tunnetaan matriisit
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Mitkd kahden matriisin tuloista A% AB,BC,DA jne. (montako niitd on?)
ovat madriteltyja? Ilmoita kunkin tulomatriisin tyyppi. Laske jokin niista.

6. Olkoot matriisit A, B, C, D samat kuin edellisessa tehtdvassa. Mitkd kolmen
eri matriisin tuloista ABC, CDA jne. ovat méaariteltyja? Ilmoita kunkin tulo-
matriisin tyyppi. Laske jokin ndistd tuloista.

4 1 0 2\ (*
7. (a) Laske matriisitulo |1 0 -3 2 Y
0 -1 2 0o/ |~

(b) Muodosta lineaarista yhtdloryhméaa vastaava matriisiyhtdlo:

5%1 4+ 3x> —V7x4 =20
X2 — 7X3 =—12
37X3 + 5X4 =1
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Harjoitukset torstaisin klo 8 MaD 302, klo 14 MaD 302, klo 18:00 MaD 259

Viikon 5 asiat: Lineaarinen optimointi; Talousmatematiikkaa-moniste ss. 45-58.
Matriisilaskentaa, kirjan ss. 2943, 59-60.
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